

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
 50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
 25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
 10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
 Remitidos y cuotas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
 A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN LA CAPITAL:
 UN MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
 FUERA
 TRIMESTRE, 5.50

Punto único de suscripción:
 CASTAÑOS, 32.- ALICANTE

Año VI.—Núm. 1.828

Alicante: Domingo 21 de Noviembre de 1897

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres de
SASTRERIA
 á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LUXE

PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA

Géneros Ingleses
 Y DEL PAÍS
 EN CLASES
 excepcionales

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,

por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visiedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.
 Clases especiales para las convocatorias en todas las Academias militares.
 Calle de Villegas, num. 3, cuarto 2.º

Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.

Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.

Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

Gran fábrica de somniers Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS DE **Salvador Gosalbez**

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metalicos y grillajes para claraboyas.

Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
 Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

M. LOSADA

GRAN CAMISERIA MODELO.—CORTE FRANCÉS
 Calzoncillos corte pantalón. Fajas higiénicas Losada. Privilegio invención. Gran taller de plancha para señoras y caballeros.—Méndez Núñez, 1.

BUENA ADQUISICIÓN

Se vende una Masía que consta de 90 hanegadas de viña y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 arrobas de aceite y 5 hanegadas de tierra huerta. La casa es nueva con habitaciones para amo y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agres y muy cerca de la estación de campalme de las vías férreas en construcción de Játiva á Alcoy por Onteniente y de Villena á Alcoy por Bocairente.

Una Alquería que consta de 23 hanegadas de tierra huerta y casa nueva en el centro de ella; se halla situada muy cerca de Bocairente y de la estación de la vía férrea de Villena á Alcoy. Para más datos dirigirse á **Juan Asencio** en Bocairente, provincia de Valencia.

Las pildoras del Doctor Heinzelmann

son de tres clases: Antidispépticas, ferruginosas y Expectorantes
 Producto brasilero
 AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

La Prensa

CENTRO DE SUSCRIPCIONES
 23.—Calatrava.—23

«El Imparcial» ha comenzado á publicar la novela de
Don Benito Pérez Galdós

EL ABUELO

Todo el que se suscriba por tres meses á este periódico, en el centro de suscripciones

LA PRENSA

recibirá GRATIS los números que faltan hasta fin de mes.

Compañía de navegación
 FLUVIAL Y MARITIMA
Españu y Compañía
 (Antes Vinuesa y Compañía)
 SEVILLA

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPAÑOL, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.
 Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Felu de Guixols, Palamos, Cette y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 8

Casa de huéspedes

En la calle de Castaños número 53, 2.º izquierda, se alquilan habitaciones amuebladas á precios económicos.
 Pupilajes desde 2.50 pesetas en adelante.

A las familias

que lleguen á esta capital, se les alquilan habitaciones decentemente amuebladas á precios muy económicos.
 Paseo de Méndez-Núñez, 34, entresuelos.

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia

Hace dos Ediciones
 OFICINAS: CASTAÑOS, 20
 APARTADO 28.—TELEFONO 70

GALERÍA DE ARTISTAS



JOSEFINA ÁLVAREZ

Por tratarse de un artista ilustre, hijo de la ciudad de Elche, reproducimos á continuación el siguiente artículo que le dedica nuestro colega el «Diario de Avisos», de Zaragoza:

Don José Gozávez

Ya lo saben los lectores: ha muerto en Zaragoza un artista de corazón, pintor de verdadero genio, que ha dejado en obras de mérito extraordinario, destellos de una inspiración no agotada ni en los últimos días de su trabajada existencia. Hablamos de José Gozávez.

Al dar la noticia de su fallecimiento, no pudimos, por las premuras del tiempo, rendir un tributo á su memoria.

Hoy le dedicamos unas líneas, porque bien merece ese recuerdo el hombre que como Gozávez dedicó toda su vida, todos sus entusiasmos y todas sus energías al arte en que ha conquistado merecida fama y justo renombre.

Don José Gozávez nació en Elche (Alicante). Era hijo de labradores de posición modesta. Sintió dentro de su alma las inspiraciones del arte y marchó á Madrid á ejercitar sus facultades, á realizar sus sueños.

Bien pronto logró sobresalir en la pintura. Al lado del famoso pintor Eugenio Lucas, trabajó con entusiasmo dando sus primeros pasos con unos alientos que ya hacían presentir su porvenir brillante.

En la Escuela especial de Pintura y Escultura, logró por oposición premios en las clases de pintura antigua, ropajes y colorido y composición. Fué discípulo predilecto del célebre Madrazo, que, hasta sus últimos días, le distinguió con entrañable aprecio.

Los azares de la vida le trajeron á Zaragoza allá por el año 60, cuando era todavía muy joven, y aquí empezó su vida artística.

Bien podemos decir que es un artista aragonés el que ha muerto. Desde que llegó á Zaragoza ha residido en esta ciudad, casi sin interrupción, hasta la hora de la muerte.

Apenas llegado, encomendáronle un retrato, el del Sr. Blasco, empleado que fué de este Ayuntamiento, y ese retrato fué el comienzo de la justísima fama que ha adquirido.

Expús. se en el salencillo del teatro y lo gró con el llamar la atención.

Era de una verdad tan grande, tenía un *quid divinum* que atraía, reflejaba de tal modo la vida y modo de ser del original, que desde aquel momento no faltó trabajo al distinguido artista, haciendo retratos para casi todas las personas conocidas de Zaragoza.

Fuese á Madrid donde permaneció algún tiempo, y regresó á Zaragoza estableciendo definitivamente su estudio.

Aquí ha hecho sus mejores obras.

De aquí salió su precioso cuadro «La ciega del Manzanares», muy elogiado por la crítica; «El simulacro de combate naval en Alicante», que hoy se conserva el museo de Artillería; el magnífico lienzo «Las gracias coronando las virtudes», adorno el más preciado de la capilla del conde de Sástago en su palacio, y las obras, en suma, que le han dado la justa celebridad de que gozaba en el mundo artístico.

De su pincel han salido los retratos de la Reina que existen en la Universidad, Ayuntamiento, Banco de España y Capitanía general, Los de Monteríos, Calleja, Navarro Rodrigo, Borao, Navarro Ituren, Moret, Fernandez de la Vega y otros personajes de Zaragoza.

En Tarazona hallábase brillantes muestras de su inspiración en los retratos de los obispos Marrodán y Soldevilla y los del cardenal Benavides y del arzobispo Alda.

En el Amparo y en el Hospicio hay preciosos retratos del marqués de Casa-Jiménez y de los Sres. D. Juan Tomás y don Francisco Sierra, ilustres bienhechores de estos establecimientos benéficos, y para el ministerio de Ultramar ha hecho el retrato del exministro Sr. Castellano.

Los salones de las principales casas de Zaragoza están llenos de trabajos del exitoso artista que al morir deja en la pintura de retrato un vacío difícil de llenar.

También en pintura de ornamentación deja obras muy valiosas. En los palacios del duque de Tamames y del marqués de Monistrol en Madrid, el del Sr. Dorregaray en el Escorial y la capilla de San José en la iglesia de San Ginés de Madrid, deja gallardas y evidentes pruebas de una delicada inspiración artística y de un gusto irreprochable.

Gozzávez á sus condiciones de artista unía su modestia, su caballerosidad y su extremado desprendimiento.

Hombre de inspiración vigorosa y bien sentida, demostraba esta cualidad en su modo de trabajar. No podía dedicarse Gozávez á un solo trabajo. Para pintar á su gusto tenía que trabajar en varios cuadros á la vez.

En su modestia no ha querido nunca desempeñar cargos oficiales, pero á la muerte de D. Carlos Larraz, los amigos, entre ellos D. Bernardino Montañés, le obligaron á aceptar la cátedra de colorido y composición de la Escuela de Bellas Artes.

En su desprendimiento cuentan sus amigos detalles interesantes. Cuando vino á Zaragoza instaló su estudio en la casa de la Infanta y por las sillas de su gabinete dejaba abandonado el dinero que recibía por sus cuadros.

Su estudio actual, convertido en capilla ardiente, representa una alegoría de su vida de artista.

A su cabecera tenía dos caballetes con la primera y la última obra pictórica todavía no terminada. Son estos un San José (bofetón) y el retrato del que fué rico propietario D. José Jimeno. Formando artístico conjunto, estaban colocados, paños, paletas, pinceles y útiles del artista. Era una capilla ardiente digna del que consagró su vida entera y sus entusiasmos todos al arte.

Descanse en paz. Nosotros al consagrar este recuerdo al artista que sentía por Aragón cariños entrañables, honramos con su memoria á las Bellas Artes aragonesas que

pierden un hombre de mérito indiscutible. ¡Quiera Dios que entre la juventud que llega haya quien herede los timbres gloriosos de los artistas que fueron!

Los crímenes de un loco

Los periódicos de la Corte dan cuenta de un sangriento suceso que ocurrió en la tarde de anteaer en el piso cuarto de la casa número 26, de la calle de las Minas.

Un caballero llamado Francisco Brunet, de 44 años, con cinco hijos y sobrino de la duena de la casa doña Eusebia Jiménez Alonso, viuda, de 62 años, presentóse en la casa mencionada pidiendo hospitalidad.

En dicha habitación había varias personas, entre ellas el vecino D. Vicente Balzola. El Brunet, que padece manía persecutoria, comenzó á hablar de Higinia Balaguer, de Vázquez Varela y de otras cosas incoherentes.

Después pidió una pistola y como le conociesen los presentes, le dieron una que estaba descargada. Brunet quiso disparar un tiro, y al notar que el arma carecía de capsulas, la echó, y sacando una navaja, la emprendió contra todos los que había en la casa.

D. Vicente Balzola resultó muerto, como también un joven llamado Pedro Arroyo, hijo de uno de los porteros del ministerio de Gracia y Justicia.

La duena de la casa se abalanzó contra su sobrino intentando desarmarle, á lo cual aquel se resistió, infiriendo en la refriega á su tía cinco heridas, alguna de ellas gravísima.

Otra mujer consiguió sujetarle despues de grandes trabajos y pudo quitarle la navaja. Una pareja de orden público que acudió á la casa, condujo á Brunet á la delegación.

Terrible siniestro

Telegramas recibidos de Londres comunican que en el barrio Aldergati, de dicha capital, y situado en las inmediaciones de la Central de Correos, ha estallado un inmenso incendio.

Calles enteras, estaban ardiendo al poco rato de haberse iniciado el fuego y los edificios se desplomaban con gran estrépito.

Cincuenta grandes almacenes han quedado completamente destruidos.

El fuego se inició á las tres de la tarde á consecuencia de una explosión de gas, y tomó gran incremento á pesar de los esfuerzos hechos para atajarlo.

Los bomberos han prestado importantes servicios, utilizando 30 bombas en combatir el fuego, que á las diez de la noche aún sigue en toda su pujanza, habiendo reducido á cenizas 50 grandes edificios, en los que estaban instalados importantes almacenes de sedería y objetos de arte, tiendas, oficinas y fábricas.

Las pérdidas calculáse que ascienden á dos millones de libras esterlinas.

Los escombros de las casas derrumbadas ocupan una extensión de cinco hectareas. Por fin se ha logrado aislar el incendio, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

Este triste suceso ha preocupado á todo Londres, que acude á presenciar el desconsolador espectáculo que se ofrece.

Condecoración siamesa

PARA LA REINA REGENTE

El ministro de Siam se presentó el día 19 en el palacio de la embajada española en París y ha entregado al marqués de Novallas, actual encargado de Negocios, el collar de la orden de Chakri que Chulalongkorn

Novedades para Señoras SEMPERE Y MARTINEZ Novedades para Caballeros

Esta es la casa que recomendamos al público por la variación de artículos y buenos surtidos

Precio fijo y Ventas al contado

confrío á la Reina Regente y una copa de oro fino cincelada que el rey de Siam enviaba á S. M. como recuerdo.

La copa mide 30 centímetros de altura y 15 de diámetro. Es de oro rojo y está toscamente labrada por los artistas de Bangkok.

Ambos regalos son verdaderamente preciosos. Se ha prestado á llevarlos á Madrid, para entregarlos al ministro de Estado, el gentilhomme de cámara y rico gaditano señor Moreno de Mora.

Además el ministro de Siam ha entregado para el marqués de Novallas las insignias de comandante de la orden del Elefante Blanco; para D. Anselmo Rivas, alcalde de Sevilla, para el gobernador de aquella provincia y para el general Delgado las insignias de la orden de la corona de Siam de primera clase; para el señor Pollack y los coroneles Morera y Sacristán, las de segunda clase, y para D. Miguel Quesada y los capitanes Acuña y Heredia, las de cuarta clase.

Un libro esperado

En los tres años que lleva de publicación, el "Almanaque Bailly-Bailliére ha sabido hacerse indispensable, y con verdadera impaciencia se esperaba la publicación de la edición para 1898.

El año pasado, lo mismo que en los años anteriores, tuvimos ocasión de hacer constar que nos parecía una obra perfecta, una de esas obras que alcanzan desde su principio un apogeo que no es posible superar; este año tenemos que confesar que es mas perfecto si cabe que sus antecesoros.

Como en los años anteriores, hay de todo en el "Almanaque Bailly-Bailliére", es á la vez una biblioteca y un museo, un atlas y un libro de historia, un tratado de economía doméstica y un diccionario, un manual científico y un consejero. Júzguese por este rápido sumario:

Primero los datos indispensables sobre el calendario, el año astronómico, religioso, horas de salida y puesta del sol, de la pleamar, etc.; la agenda con los consejos para cada mes, los evangelios de todos los domingos, las recetas de cocina, etc.; después unas páginas de gran utilidad en una casa sobre la duración de los lutos, la manera de tomar las medidas de los trajes, como se debe hacer un libro de bodega, una tabla de interés, otra para pagar los obreros, etc.

Luego la historia del año, el mundo de los cometas, las montañas que andan, el retrato del sol, etc.

En el capítulo de Historia Universal, la historia de la habitación humana, la Familia Real Española, los hijos de los Soberanos de Europa, la Iglesia Católica Romana, etc.

En la sección de Geografía, la fiebre del oro en el Transvaal, con su mapa correspondiente, las pretensiones británicas, el sistema telegráfico submarino del mundo, etc.

Contiene además un diccionario francés-español, el arte de casarse, cómo se sirve una comida, los mandamientos del ama de casa, las novedades científicas, la artillería española, las fortificaciones, los barcos de vapor y de vela, las maravillas del ojo humano, los orígenes del globo terrestre, un tratado práctico de caligrafía, las aves de corral, cómo se debe alimentar el ganado, etc.

Pero una obra tan colosal no se puede analizar en un espacio tan corto como el de que disponemos; basta decir que vale tanto, si no más, que los de los años 1895 á 1897, todos agotados, y que se pagan cuatro ó cinco veces su valor cuando se puede encontrar uno. Ver el "Almanaque Bailly-Bailliére", comprarlo y hojearlo cinco minutos enseña mucho más que todo lo que podríamos decir aquí.

Además el "Almanaque Bailly-Bailliére", regala, para los concursos abiertos entre todos sus lectores, más de 200 premios entre los cuales podemos citar una bicicleta Santos, una máquina de escribir, un reloj Waltham, una máquina de coser Singer, etc.

Cada lector del "Almanaque", tiene además una participación en la Lotería Nacional de Navidad.

Se nos había olvidado decir que el precio del "Almanaque Bailly-Bailliére", es 150 pesetas en rústica, como los años anteriores

ALICANTE

Hasta nosotros ha llegado el rumor de que en una casa de la calle de Toledo (barrio de San Roque), se aparece todas las noches una señora puesta de coña ó papiquina blanca y vestida completamente de negro.

¡Señores, parece mentira que á fines del siglo XIX, todavía quede una parte del vulgo que dé crédito á semejantes patrañas!

Ha sido nombrado oficial de quinta clase de esta Delegación de Hacienda, con el sueldo anual de mil quinientas pesetas, D. Rafael Martínez.

Manifiestan de Argel que los torpederos franceses número 133 y "Doudart Delagré", se abordaron durante la pasada noche del día 19 en el golfo de Argel mientras estaban haciendo ejercicios.

El primero de los torpederos ha resultado con averías graves yéndose á pique rápidamente lográndose salvarse la tripula-

ción asbordándose al "Doudart Delagré", resultando heridos mortalmente un marinero y leves dos oficiales de la Armada.

En vista del favorable informe emitido por la Excma. Diputación provincial, ha sido aprobado por el gobernador de la provincia el proyecto de ordenanzas municipales formado por el ayuntamiento de Novelda.

Sociedades— A continuación publicamos los programas de las funciones que se han de celebrar en las sociedades de esta capital.

"Calderón de la Barca".—La magnífica comedia bilingüe en un acto y en verso "Tres abeltes de colmena". La caricatura en un acto y en prosa "Los martes de las de Gómez, y la zarzuela en un acto "Los aparecidos".

"Echegaray".—El aplaudido drama en cuatro actos y en prosa, cuyo título es, "Mancha que limpia", y la bonita comedia "La primera postura".

En "José Zorrilla".—La comedia en tres actos "Del enemigo el consejo", y la zarzuela "El tesoro de la sultana".

En el "Círculo Católico".—La comedia en dos actos y en verso titulada "Gonzalez y Gonzalez", y la bonita zarzuela "¡Como está la sociedad!".

Las mercancías llegadas hoy á esta capital, por la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, van consignadas á los señores siguientes:

Gran velocidad.—Machuca, Sucesora de Pillet, Sucesora de Flores, Cascales, Koller, Damanchis, Barat y Galbez.

Pequeña velocidad.—Pillet, Clavel, Gomez, Carreras, Arenas, Mas, Roy, Riera, Lloret, Esplá, Gonzalo, Salvador, Garnier y Troyano.

Así mismo las mercancías llegadas por la línea de Murcia, van consignadas á los señores siguientes:

Gran velocidad.—Mora, Yesanco, Villaplana, Vidal, Morales, Asensi, Singer, Espinosa, Such, Garcia y Sevilla.

Pequeña velocidad.—Pepe el Largo, Mesa, Sucesora de Segarra, Vidal, Portador, Vicente, Fabregat, Martinez, Chapafria, Garcia, Ripoll, Mayor, Perez, Riera, Vizecaino, Troyano y Rico.

El acreditado fotógrafo Sr. Pla, no dá paz á la máquina y apenas terminada una ampliación, ofrece otra al público.

En el escaparate de la tienda de los señores Sempere y Martinez, ha expuesto ahora un hermoso retrato de la no menos hermosa actriz señora Sala, retrato ampliación que con justicia elogian cuantos han tenido ocasión de verle.

Nuestra enhorabuena al Sr. Pla y hasta la otra que no tardará mucho. ¿Verdad?

Regalo— Con motivo del reciente nombramiento de segundo teniente de alcalde recaído en nuestro estimado amigo D. Francisco Perez Garcia, ha sido este obsequiado por sus intimos con un bonito y artístico bastón de mando confeccionado en Madrid.

Dicho bastón es una magnífica caña de bambú, con contera de plata, puño de oro y el cordoncillo y borlas de oro y azul.

Reciba el Sr. Perez Garcia nuestra mas completa enhorabuena, al ser designado por sus amigos, con una prueba mas de la sincera amistad que desde hace tiempo le profesan.

Varios vecinos de Muro han solicitado se declare la nulidad de las elecciones municipales de 1895 y 1897.

Por la delegación de Hacienda de esta provincia se han publicado los oportunos anuncios, participando haber tomado posesión del destino de oficial de quinta clase de la Investigación de Hacienda de la provincia, D. Andrés Alvarez Garcia, en virtud de la Real orden de 12 del actual y haber cesado en los cargos de oficial de quinta clase de la Investigación de Hacienda y oficial de segunda clase de la misma dependencia, D. Joaquín Bosch Femenia y D. Carlos Rodríguez Durán de los Rios, respectivamente.

Para su entrega al interesado se ha recibido en el despacho de esta alcaldía, procedente de la Tesorería de Hacienda de esta provincia, una cédula de notificación de apremio expedida contra la vecina de Montoro, Pilar Gomez Avellaneda que reside actualmente en Alicante.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro, D. José G. Torremocha, se prestaron desde las 10 de la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requerían á los siguientes enfermos:

V. L. B.; esguince de la articulación radio carpiana del lado derecho.

J. B.; herida incisa en la parte lateral derecha del cuello.

M. B. B.; contusión con erosión en la ción iz izquierda.

De la segunda y tercera curaciones se dió cuenta al señor Juez Municipal.

Hemos tenido el gusto de recibir el número 4 de la interesante revista satírica titulada "Juan Rana", la cual contiene excelentes artículos y poesías de reputados autores. Entre los primeros llama extraordinariamente la atención el titulado "Clarín en el Cementerio", lleno de sátira culta y elegante.

Son también muy gratas é intencio-

nadas las caricaturas que aparecen en dicho número.

El tiro de pichón celebrado esta tarde en la partida de San Blas, se ha visto muy concurrido.

Café Español— Esta noche tendrá lugar en el acreditado Café Español, el 9.º concierto de la tercera temporada por el sexteto que ejecutará el siguiente programa:

- 1.º Serenade, mazurka.—Strauss.
- 2.º La Virgen de la Montaña, gavota.—Ervtii.
- 3.º Si Jétais Roi, overtura (1.ª vez).—Adam.
- 4.º La Marsellesa, fantasía.—Caballero.
- 5.º Fausto, preludio.—Gounod.
- 6.º Pres de Toi, walses.—Waldteuffel.

Ha quedado constituido el ayuntamiento de la villa de Pedreguer, encargándose de la alcaldía nuestro estimado amigo señor Puigerver.

Desde Alcoy— La prensa de provincias y del extranjero escriben noticias alarmantes y manifiestan que están en huelga los tejedores de esta ciudad y propalan con este motivo noticias que llevan la intranquilidad á los centros comerciales en donde se surten de los géneros que producen nuestras industrias.

Por fortuna para Alcoy, nada de lo que cuentan los alarmistas es verdad. Existen, si, algunas desavenencias entre los tejedores á mano y unos cuantos, muy pocos fabricantes, que no pagan, según se dice, la tarifa de árbitros convenida; pero de ahí á la huelga y á las alteraciones del orden público, hay mucho campo de por medio.

La falta de salida en los géneros y el exceso de existencias en los almacenes, ha obligado á algunas fabricas á paralizar sus trabajos, privando del jornal diario á muchos obreros, pero se tienen fundadas esperanzas de que este paréntesis será pasajero, porque en todas las comarcas agrícolas está en perspectiva la cosecha de aceite y como este año es abundante y representa una gran riqueza, dentro de poco tiempo vendrán las demandas y volverá á reinar la animación en nuestras fábricas y talleres.

—La subasta verificada en el día de ayer en el salon de las Casas Consistoriales, para el suministro de pan, cebada y paja á las fuerzas del ejército, quedó adjudicada á favor de D. Enrique Quintana Corbi.

Por Real orden del ministerio de la Gobernación, atendiendo las noticias oficiales recibidas en el mismo, se ha dispuesto se despidan á lazareto sucio los buques procedentes de la costa de Louisiana, que hayan salido después del 26 de octubre último, por haberse extendido la epidemia de la fiebre amarilla á varias poblaciones del referido Estado de Louisiana (Estados Unidos).

En el tren correo de esta tarde ha salido con dirección á la Corte, á cuyo punto ha sido destinado, nuestro apreciable amigo el probó é inteligente empleado que durante algún tiempo ha sido de la fabrica de tabacos de esta capital, D. Enrique Salazar Moró.

La congregación de San Ignacio de Loyola, ha celebrado hoy en la parroquia de Santa Maria, su función mensual, habiéndose efectuado esta mañana á las siete y media una solemne comunión general y esta tarde á las cuatro los ejercicios de costumbre.

Con este motivo, el templo han asistido infinidad de fieles.

Con objeto de notificarle un asunto urgentísimo que le interesa, es necesario que á la mayor brevedad posible, verifique su comparencia ante el negociado "Beneficencia", de la secretaria de este municipio, Josefa Valls esposa de Romualdo Gonzalez.

Para su inserción en el "Boletín oficial", de esta provincia, se ha remitido al señor Gobernador civil el extracto de las sesiones ordinarias celebradas por el Excmo. Ayuntamiento durante el próximo pasado mes de octubre.

Ha tomado posesión del cargo de maestra auxiliar de la escuela pública de niñas que la profesora doña Vicenta Berenguer dirige en la calle de las Bóvedas, doña Emilia Moya Mingot nombrada recientemente para este cargo, por acuerdo de la Junta local de primera enseñanza.

En la mañana de hoy ha sido conducido al camposanto, habiéndosele dicho una misa de cuerpo presente, en aquella capilla, el cadáver del que fué en vida nuestro distinguido amigo D. Manuel Campos Vassallo.

Esta tarde se le ha dado cristiana sepultura. Descanse en paz.

Hoy repartimos á las asiduas y bellas suscriptoras de "El Eco de la Moda", el número 34 de tan interesante y útil publicación.

Se suscribe y vende en esta administración, donde se serviran cuantos pedidos se deseen.

Mañana son esperados en esta capital el diputado á Cortes por esta circunscripción D. Enrique Arroyo y el jefe del partido fusionista de esta provincia, D. Rafael Terol.

El día 2 de diciembre próximo de cuatro

y media á cinco de la tarde tendrá lugar, en el local que ocupan las oficinas de la sociedad "Los Diez Amigos", la venta en pública licitación de seis acciones que corresponden á otras tantas casas en el barrio de Benalúa.

Esta tarde se ha puesto en escena en el teatro Principal el aplaudido drama de don Joaquín Dicenta, titulado "Juan José". La concurrencia ha sido bastante regular.

Como quiera que la banda del regimiento de la Princesa asiste diariamente á los ejercicios de instrucción que practican las fuerzas de dicho cuerpo, se ha dispuesto que mientras duren éstos, cese de tocar los domingos por la tarde en el Paseo de los Mártires según lo venia haciendo.

Ha regresado de sus posesiones de Torreveja, nuestro querido amigo y compañero D. José de Ugarte, acompañado de su bella y distinguida señora doña Concepción Vassallo.

Damos vuestra bienvenida á tan feliz pareja.

Con razón se dice que no hay anemia que resista al uso de la hemoglobina. Extraida esta del globo rojo de la sangre contiene el hierro natural de la misma, siendo el mas eficaz de los preparados ferruginosos por su fácil absorción, para transformarse nuevamente en globo rojo en el individuo. El uso del **fosfato de cal** esta muy recomendado, pues forma la mayor parte de los huesos y dientes, se encuentra en la mass cerebral y en casi todos los tejidos del organismo. Con ambos cuerpos químicamente puros está preparado el

Jarabe de lacto fosfato de cal y hemoglobina de seguros efectos para la curación de la anemia, menstruaciones, caries y demás enfermedades de los huesos; para combatir la fosfaturia, el raquitismo en los niños y otras dolencias. De venta en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51, frente á las Casas Consistoriales.

Al delgado hace engordar, al enclenque desarrolla, al triste quita el pesar y al enfermo hace sanar el gran **RHUM DE LA CRIOLLA**. Pídase en todas partes. Único concesionario: Emilio J. Escat. Barcelona.

Cuentos ciclistas— Se ha puesto á la venta en la acreditada librería del Sr. Parreño y en el Club morroides y sobre todo son verdaderas purificadoras de la sangre. Ciclista Alcantino, el libro así titulado, de nuestro compañero y amigo el doctor don Manuel Corral y Mairá.

Dicha obra se vende al precio de una peseta ejemplar. Se está agotando la edición.

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

CARIDAD— Las personas caritativas que quieran hacer una buena obra, pueden socorrer á una pobre viuda con seis criaturas, que habita en la calle de Santo Tomás, núm. 5, piso tercero y carece de recursos.

Recomendamos á nuestros lectores el anuncio inserto en 4.ª plana de la fotografía de S. Hernández.

Nadie debe ir á comprar sin ir acompañado del corredor de compras **RAMON LLEDO GINER** hombre práctico y conocedor de todos los artículos según tiene acreditado en 28 años de práctica en el comercio de Alicante y Valencia.

COMISIÓN— 2 reales por cada 25 pesetas. En pasando de las 25 pesetas su comisión será como si fueran 50 pesetas.

Para avisos— Casa de D. Eugenio Boti, sucesor de don Antonio Guillén Lopez.

Ha 6 años.—Nunca llamó médico.— ¡Feliz aquel que siga este consejo!

Declaro que muchísimas veces he recurrido á las píldoras antidiarréicas del doctor HEINZELMANN, para curar á mis hijos y demas personas de mi familia, cuando estaban enfermos de la cabeza, estómago, irregularidades en las digestiones ó doleres nerviosos, consiguiendo en todos estos casos, curarlos en breve tiempo sin observar dieta ni resguardo de ninguna clase.

En los seis años que usamos estas píldoras del doctor HEINZELMANN no ha sido necesario llamar médico á nuestra casa.

Convenida de que toda madre de familia podrá emplear este remedio, desde que no contiene materia nociva alguna, ni hace mal, por mayor que sea la dosis que se administre, tengo el mayor placer en hacer esta declaración, la cual juzgo de invaluable utilidad, para todo aquel que tuviera la feliz inspiración de seguir este consejo.

Cumpliendo un deber humanitario firmo el presente certificado, *Carolina S. de Figueroa*.—(Firma legalizada).

Las píldoras antidiarréicas del doctor HEINZELMANN curan también las enfermedades de los intestinos, hígado, palpitaciones y doleres de corazón, jaquecas, hemorroides, y sobre todo son verdaderas purificadoras de la sangre.

Se venden en todas las farmacias á 3.90 pesetas el frasco.

Depósito al por mayor: Vicente Hernandez, calle Mayor número 1, Alicante.

Si queréis que vuestros hijos no sean esqueléticos, ni raquíticos, no padezcan lesiones de carne, ni tengan ninguna afección cutánea y el día de mañana sean unos ciudadanos de naturaleza robusta, administrad el

Jarabe de rábano todado preparado por el doctor Soler y Sanchez, según la fórmula de Mr. Truvín con ventajosa al aceite de hígado de bacalao y es muy agradable al paladar.

No lo dudeis, ningún preparado muestra tantas ventajas como éste para los niños, pues ellos se encargan de pedirlo cuando lo han probado una sola vez.

El frasco 2 pesetas en la farmacia de su autor, San Cristobal, 12, Alicante.

TEATRO PRINCIPAL

«El bajo y el principal»

Anoche estrenose con buen éxito, en este teatro, la comedia alemana "El honor", traducida al castellano con el título de "El bajo y el principal", por el distinguido periodista y crítico D. Francisco F. Villegas.

No es esta obra de las que entusiasman al público, pero si de las que se oyen con interés y se aplauden con verdadero gusto. El argumento de ella es altamente simpático, pues tiende á demostrar la injusticia con que los de arriba tratan á los de abajo, y el equivocado concepto que del honor tienen algunas personas.

Los señores de Minaya, prestan su protección á Roberto, hijo de los porteros de su casa, el cual, en clase de dependiente de los citados señores trabaja en América, logrando para estos grandes beneficios.

Al cabo de algunos años regresa á España y al lado de su familia, en la que encuentra mucho que corregir, comenzando por lo mas importante ó sea por lo que afecta á su honra, mancillada en la persona de su hermana Aurea, por Carlos el hijo de sus señores.

Sus impetus son calmados por su amigo íntimo el conde de Salvamar, archimillonario montado á la moda del siglo... que viene, que exige de Roberto que no se bata con Carlos á cambio de lo que, él promete arreglar las cosas á satisfacción.

El empeño de su amigo y el amor de la hermosa Leonor, hija de los señores de Minaya, hacen desistir á Roberto de sus proyectos, pero vive antes casi obligado á reunir con Carlos, cuando al entregar á don Próspero Minaya el dinero con que este pretendió pagar la honra de su hermana, es insultado y arrojado de la casa de aquellos por quienes tanto trabajó.

Leonor, que á pesar de sus riquezas y de las rancias teorías de sus padres, ama á Roberto, lo declara así públicamente en tan crítico momento y dice que se va con él para indemnizarle con su amor de lo que los suyos le han hecho padecer y para compartir con él la deshonra que á estos mismos debe.

Los Minayas se sienten heridos en su honor y quieren oponerse, pero el noble conde de Salvamar, el amigo verdadero de Roberto, declara que abraza á este suocio, y ante tan persuasivos argumentos, todo, hasta el honor de los Minayas, se arregla satisfactoriamente.

Tal es á grandes rasgos descrito el argumento de esta traducción, que aunque poco y para mejorarlo, difiere algun tanto del original.

Del lenguaje, que es muy apropiado, solo elogios podemos hacer, pues el señor Villegas al hacer tan esmerada traducción ha probado una vez mas sus excelentes dotes de escritor correctísimo.

La ejecución de la obra fué muy acertada por parte de la señora Sala y señores Palanca y La Riva, el primero de los cuales hizo un mutis que fué con gran justicia aplaudido; mereciendo los tres por su excelente trabajo, los elogios y aplausos que el público las tributó.

Los demás artistas estuvieron muy discretos y procuraron no descomponer el conjunto, aunque no pudieron evitar, que se notara la falta que hace á la compañía un buen refuerzo.

El público, mas distinguido que numeroso, obligó á los artistas á presentarse en escena á la conclusión de la obra, aplaudiéndoles mucho.

Esta noche se pondrá en escena el drama en tres actos, "Valentín el guarda-costas".

Un ruego. Varias veces nos han hecho notar el mal estado de las paredes del corredor de butacas, que estan sin papel y presentan un aspecto deplorable. No podría disponerse por pacto deplorable, que se empapelen las paredes citadas, siquiera por el que dirán?

LA CUESTIÓN DREYFUS

Rocheftort citado ante un tribunal.—Reserva de Scherer.—Jefe citado.—Carta de Esterhazy.—Conjeturas.—Los grafólogos.

París 19 (11.30 P.M.)

El jefe de las prisiones militares donde estuvo detenido Dreyfus, y de cuya destitución tendrá noticias ya la prensa de Rocheftort, había hecho confidencia á Rocheftort respecto de su impresión sobre la inocencia del famoso oficial francés.

Rocheftort dió publicidad á lo que tenia

un carácter puramente privado, y ahora el jefe de las prisiones cita ante el tribunal de los Assises, por injurias al célebre periodista.

El incidente ofrecerá sin duda datos curiosos. París 19 (10'35 n.)

Continúa la investigación acerca del incidente provocado por el senador Scheuer-Kestner. Este guarda silencio, a pesar de los ruegos y amenazas que se le dirigen para que dé explicaciones amplias.

Se espera, sin embargo, que haga pronto revelaciones, por suponerse que le llamará a declarar Pellieux.

Se ha ordenado al teniente coronel Picquard, acusado por el comandante Esterhazy de ser uno de los cómplices en la supestrada maquinación urdida contra éste, que se traslade a Túnez desde Soussa, donde se hallaba de guarnición.

Quedará a las órdenes del comandante general de ocupación de la regencia tuneciana. Se ignora si declarará por medio de exhorto ó será llamado á París.

Esterhazy ha escrito una carta á cada uno de los oficiales del regimiento que está de guarnición en Ruan, por haber dicho algún periódico que uno de esos oficiales exclamó, refiriéndose á Esterhazy: «Es un rastaquero metido en el ejército francés».

En la carta de Esterhazy hay las frases siguientes: «Si alguno ha dicho de mí alguna cosa ofensiva, ese alguno es un bribón. Dígame si ha sido usted.»

Aunque faltan hechos concretos, los periódicos están llenos de conjeturas acerca de la culpabilidad ó inocencia de Dreyfus, y llenan sus columnas con detalles secundarios de que no me parece oportuno hacerme eco.

Algunos de esos pormenores son verdaderamente curiosos, principalmente los suministrados por los grafólogos que aprovechan la ocasión de exhibirse con ridícula premura.

Uno de Ruan llamado Crepieux Jamín, ha afirmado que la letra de Dreyfus es diferente de la de la famosa lista, único cuerpo de delito que figura en el proceso.

Esto ha indignado á un periódico el cual entregó la carta de Crepieux á otro grafólogo para averiguar el carácter de aquél.

El nuevo grafólogo ha declarado que la escritura del primero revela un cerebro falto de inteligencia, versátil y ligero, además de otros muchos defectos.

El periódico se manifiesta grandemente satisfecho ante tal juicio, y publica el severo dictamen comentándole extensamente. Ahora bien; resulta que la carta estudio del grafólogo la dictó Crepieux, pero la escribió la institutriz de sus hijos.—A.

pan, y así hasta terminar el bacalao, después de lo cual se pone á esta cazuela fuego por arriba y por abajo, hasta que esté bien dorado.

Lentejas con caldo.—Bien limpio el caldo y partido en trozos pequeños, cuézase en agua y sal. En otra vasija se cuecen también en agua con sal las lentejas.

Una vez cocidas las dos cosas, póngase todo junto al fuego con manteca, perejil picado y pimienta y rehóguese durante diez minutos. Se traslada a una fuente y se sirve caliente.

Gran Sastrería y Pañería DE M. IRLLES

Plaza de la Constitución, 12.—ALICANTE Este gran establecimiento montado á la altura de las principales capitales de España ofrece al público en general un magnífico y variado surtido en géneros para la presente estación inmejorables, y á precios muy económicos, contando con un cortador acreditadísimo en Madrid y París y hoy en ésta, como lo ha demostrado en las prendas que lleva hechas.

También se ofrece á todas las señoras que deseen hacerse abrigos, trajes, ó cualquier clase de prenda para vestir, hacerla como el mejor modisto de París.

12, Constitución, 12 ESQUINA A LA CALLE DE BAILÉN

Aviso importante

En la casa de huéspedes de Francisco Alborola se alquilan dos magníficas habitaciones amuebladas, con preciosas vistas al puerto. Con manutención ó sin ella.

Además hay habitaciones con manutención á 75 pesetas, por un mes. Paseo de los Mártires, número 57.

Gran tienda de turrones DE ANTONIO LOPEZ JEREZ

Paseo de Amerigo, Alicante Turrón legítimo de Jijona y toda clase de dulces, peladillas de Alcoy, pasteles de gloria y cascas de Valencia.

Vapores de la Societé Navale de l' Ouest

El VAPOR SAINT JEAN saldrá de este puerto el 22 del corriente, admitiendo carga para Cetta, Marsella, Havre y Amberes. Consignatario: Juan Guardiola, San Fernando, número 9.

El vapor SÓFIA saldrá de este puerto el 25 del corriente para Valencia, Barcelona y Liverpool.

Admite carga y pasajeros y toma carga para Dublin, Glasgow, Belfast, Leit, Manchester, Cork, Londonderry y Nueva York, con flete corrido hasta su destino, trasbordándola en Liverpool. Consignatario en Alicante, D. Juan Guardiola, San Fernando, 9.

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cetta y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán, los miércoles de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cetta, los viernes; admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Alicante: Sres. Raymundo y Compañía.

Servicio regular y fijo entre Alicante, Altea y Alger

El vapor SITGES HERMANOS saldrá de este puerto directamente para Altea y Alger todos los sábados á las 10 de la noche.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos. Para fletes y demás informes dirigirse á su consignatario D. Eduardo Galiana, San Fernando, 80.

Servicio directo, fijo, y semanal entre Alicante, Argel, Marsella y vice-versa

El vapor BASTIAIS saldrá de este puerto todos los lunes directamente para Argel y todos los jueves para Marsella. Admite carga y pasajeros á precios económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su agente en Alicante, Vizcaino Hermanos, San Fernando 86.

CARTA DE MADRID

20 de noviembre de 1897.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Bando de Máximo Gomez

Telegramas particulares recibidos de la Habana dan cuenta de un bando que el generalísimo Máximo Gomez acaba de dictar y cuyos propósitos se encaminan á procurar la repetición de la campaña de incendio y ruina que tan perfectamente les resultó cuando la famosa invasión de Oriente á Occidente, dos años hace.

El plan de este nuevo Atila, no es otro que contrarrestar los efectos de la nueva política iniciada por el general Blanco. Su objetivo principal es la destrucción de la zafra, la devastación de las zonas de cultivo y el exterminio de cuantos puedan acogerse á una legalidad que les facilita el trabajo y les dá vida.

De tal manera responde aquel ejército libertador compuesto de bárbaros á la noble y magnánima conducta que ha empezado á desarrollar España.

¿Qué efecto ha de producir en todos los españoles la salvaje campaña dispuesta por el viejo chino y comenzada á aplicar en las provincias de Matanzas y Habana, por aquellas hordas de criminales y mercenarios? Tristeza, en primer término, ha de causar á todo el mundo, é indignación después, al ver que los primeros resultados de una política expansiva en concesiones, é interpretada por muchos como abdicación de nuestro derecho y nuestra soberanía, son radicalmente opuestos á los que nos prometían, los que fados en la bondad de la autonomía, único sistema que queda por ensayar, han ido gallarda y sinceramente á su aplicación.

Acaso estas manifestaciones mías, sean producto de impresionabilidad, causada por las anteriores noticias, pero, es indudable que de continuar los rebeldes cubanos la campaña de devastación emprendida yendo esta paralelamente á la nueva política del gobierno liberal, los intransigentes peninsulares residentes en Cuba tendrán en su pró un argumento de fuerza incontrastable para combatir la autonomía.

Acaso pueda ser también esta nueva serie de depreciaciones y atropellos de los rebeldes, la expresión del despecho que les produzca la política de magnanimidad y de perdón de la Metrópoli, magnanimidad y perdón que surten efectos contrarios á la causa de la insurrección, restándole elementos de valía y el apoyo material y moral con que han contado hasta ahora, de parte neutra de la población cubana.

Ignoro, pues, lo que será, porque no hay datos, ni tiempo suficientes para juzgar sin temor á equivocarse. Pero si unos y otros confirmaran las impresiones pesimistas que consigne más arriba, bien podríamos sospechar que la nueva política autonomista era un fracaso más de los experimentados en la presente campaña.

Firma de S. M. la Reina-Nombramientos

El jefe del gobierno, en el despacho de hoy con la Reina, ha firmado los decretos nombrando consejeros de Estado á D. Angel Urzaiz y Cuesta, D. Eduardo Vincenti y al señor Gimeno de Lerma.

El señor Sagasta al salir de Palacio, negó á los periodistas, que casualmente se encontraban allí, que después del telegrama recibido en la madrugada anterior no había nuevas noticias de Filipinas, doliéndose que se exageren las impresiones optimistas y se dé por pacificado el Archipiélago cuando no existe confirmación oficial, añadiendo el jefe del gobierno que había recibido

de Cuba telegramas de felicitación por tan fausto suceso, cuando aún no está confirmado.

Es mas, según otras referencias ministeriales, el general Primo de Rivera aún no había regresado á Manila, pero es tal la confusión y el desorden que reina en los centros políticos y bursátiles, que es preferible limitar la información á los textos oficiales, para evitar que hagan camino los agiotistas.

Los gamacistas y la autonomía

Hablando esta tarde en un grupo en el salón de Conferencias del Congreso, decía un caracterizado gamacista refiriéndose al proyecto de autonomía arancelaria que se propone implantar el gobierno en Cuba, que los gamacistas se opondrán á este proyecto que rechazan las declaraciones de siempre hechas por el Sr. Gamazo en materia económica.

«Es decir, que dan ustedes la batalla á Moret?» preguntó uno.

«Es posible; ese proyecto no puede prosperar pues se arruinarían las comarcas que tienen relaciones comerciales con las antillas.»

Los estudiantes

Una comisión de estudiantes libres ha visto al señor ministro de Fomento en la presidencia para rogarle se derogue la Real orden de su antecesor prohibiendo los exámenes de enero, negándose el señor conde de Xiquena en términos muy concretos.

Ultima hora

«El Correo Español», ha sido denunciado por reproducir el telegrama de Nueva York que publicó «El Nacional».

Telegrafían que en Barcelona se prepara al general Weyler una entusiasta manifestación.

Una comisión de conservadores se ocupa en organizar el recibimiento que ha de tributarse al marqués de Tenerife.

Las mayorías del Ayuntamiento y Diputación provincial de aquella población obsequiarán á dicho caudillo.

Asegúrese que el lunes llegará á aquel puerto el vapor «Bellver», que los weyleristas de Palma envían para que conduzca á este punto al excapitan general de Cuba.

Dícese que en Palma se prepara un magnífico recibimiento al general Weyler.

De Zaragoza participan por telegrafo que el señor Castellanos ha hecho declaraciones de bastante importancia.

El citado exministro opina que el régimen autonómico no producirá resultado alguno favorable para España.

Añade que la reforma arancelaria traería consigo en muy breve plazo la completa ruina de la industria.

Dice que vendría necesariamente el cierre de las fabricas en la imposibilidad de sostenerse y que se tendría una seria cuestión social de solución difícil por el sinnúmero de industriales que quedarían en situación comprometida no pudiendo seguir su tráfico ni dar ocupación á algunos miles de obreros.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

Pando y Losada de operaciones.—Enemigos muertos Madrid 21 (9'15 m.)

Telegrafían de la Habana que los generales Pando y Losada, y dos generales más, han salido suponiéndose que

á realizar una operación de importancia.

Durante la semana anterior ha matado nuestro ejército 225 enemigos. De éstos corresponden la mitad á la provincia de Pinar del Rio.

También les han hecho 20 prisioneros. Medidas extraordinarias.—Embarque para la Península Madrid 21 (9'20 m.)

Según telegramas de la Isla de Cuba, los gobernadores de la Habana y Matanzas han tomado serias medidas para evitar la campaña que en favor de la insurrección viene haciendo la prensa intransigente.

Se han embarcado para la Península el contralmirante Sr. Navarro, los generales Bosch, Aguilar y Amor, y el gobernador del Banco Sr. Cassa.

Temores.—Impunciecia por la publicación de la autonomía

Madrid 21 (10 m.) Según telegramas recibidos de la Habana los jefes de los partidos autonomistas han visitado al Sr. Canalejas expresándole temores ocasionados por la impunciecia á causa de la demora en la publicación de los decretos implantando las reformas.

Creer que esto sea grave inconveniente para fomentar confianzas.

Barco filibustero

Madrid 21 (10'5 m.) WASHINGTON.—El crucero «Vesubius» capturó al vapor «Dauntless» á la salida de Mayport en las costas de la Florida.

Presumiase que conducía una expedición á Cuba, pero fué registrado y no se le encontró nada, por lo que se supone estaría esperando el cargamento en alta mar.

El «Dauntless» quedó detenido.

Preludios de guerra

Madrid 21 (10'15 m.) ROMA.—Ha causado gran impresión en esta capital, la noticia de que Inglaterra provocará una guerra en el Mediterráneo, sino cede Francia en la cuestión del Níger.

Inglaterra ha concentrado en Malta, cuarenta y cinco buques.

Señorita

Se ofrece á Directores Colegio y particulares para lecciones de piano y francés. Razón en esta imprenta.

Casa particular

Hospedajes económicos. Sitio céntrico, con vistas á la calle Mayor. Guzman, 1, principal.

A los enfermos de los ojos

Consulta clínica á cargo del reputado facultativo D. José J. Martí. Horas de consulta, de 11 á 1.—Sagasta, 10, primero.

ESPECTACULOS

CAFÉ-CONCERT.—Todas las noches función de 8 á 12, y ensayos de 2 á 4 de la tarde.

TEATRO PRINCIPAL Compañía dramática dirigida por D. Francisco Palanca y D. Enrique Martínez.

FUNCIÓN PARA HOY Valentín el guarda-costas.—Molfé de vent.

FUNCIÓN PARA MAÑANA El bajo y el principal.—Zaragüeta. Entrada general, 50 céntimos.

Imprenta de Antonio Reus

SUCESORA DE A. B. SOLBES

Últimas novedades para la temporada de invierno. Gran variedad en plumas para adornos de abrigos y trajes. Fantasías para sombreros de señora y señorita. Cupas paño para señora, modelos de París, desde 9 á 25 pesetas una. Grandes surtidos en géneros de punto para señoras, caballeros y niños, en lana y algodón. Pañuelos de seda para corbata, desde 50 céntimos á 7 ptas. uno.—GANGA! BOINAS RUSAS, á 1'40 pesetas.—Corbatas y guantes.—Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende. CALLES DE LABRADORES 8 Y SAN PASCUAL 2

1.288 LAS DOS DIANAS A. DUMAS 1.289 1.292 LAS DOS DIANAS A. DUMAS 1.285 —Aquí le teneis, señora—dijo el paje. Gabriel apareció en la puerta, dominando su emoción lo mejor que pudo, y saludó profundamente á la señora de Castro, quien no contestó á su saludo en un principio porque estaba enteramente cortada. Pero despidió con el gesto al paje y á la doncella. Solos ya Diana y Gabriel, salieron uno al encuentro de la otra, y se dieron la mano de un modo apretado. Durante un minuto miráronse en silencio con las manos cogidas, hasta que al fin dijo Gabriel con voz profunda: —Así que he sabido que habeis estado en mi casa y que queráis hablarme, he resuelto venir á veros. —¿Con que el paso que yo he dado ha sido lo que os ha hecho conocer que necesitaba veros, y á no ser por esto no lo hubierais sabido? —Diana—dijo Gabriel sonriéndose tristemente—como sabeis que he dado pruebas de valor, puedo deciros que tenia miedo de venir al Louvre. —¿Miedo de quién?—preguntó Diana, que tambien lo tenia al hacer esta pregunta. —¿De vos y de mí?...—contestó Gabriel. —¿Y por eso—repuso Diana—habeis preferido olvidar nuestro cariño?... Hable de un cariño legítimo y santo—se apresuró á añadir. —Mejor hubiera querido olvidarlo todo que entrar en el Louvre de mutu proprio; pero ¡ay de mí! no he podido, como lo prueba... —¿El que? —Como lo prueba que es busco en todas partes, y que, á pesar de que temia vuestra presencia, hubiera dado cuanto hay en el mundo por veros un minuto, aunque solo fuese de lejos. Lo prueba que en mis correrías por París, Fontainebleau y San German vagaba por los alrededores de los sitios reales, y en lugar de desear encontrarme con lo que se cree ando buscando, á quien quería ver entre los árboles ó en algun terrado era á vos; deseaba contemplar vuestro rostro, tan dulce como encantador; anhelaba descubrir vuestro traje, fuese de donde fuese. Lo prueba, por último, que apenas habeis dado un paso hacia mí, todo lo he olvidado, prudencia, deber y temores; ¡y aquí me teneis, en

PANORAMA NACIONAL

Constará de cuarenta cuadernos que saldrán a luz periódicamente. Cada cuaderno se compondrá de cartones láminas sencillas y una doble, ó bien de dieciséis láminas sencillas.

Primer cuaderno

- 1 Fachada de la casa de las Conechas (Salamanca)
- 2 Restos de la muralla del castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Coro de la iglesia del Pilar (Zaragoza)
- 4 Carroza Real llamada La Corona
- 5 Santa María la Blanca (Toledo)
- 6 Una calle del pueblo de Paco (Filipinas)
- 7 Cascada Iris en el Monasterio de Piedra
- 8 Chamartín de la Rosa, Colegio de P. Jesuitas
- 9 Vista del castillo de Montjuich
- 10 Huerta de Valencia
- 11 Vista de Granada y de la Alhambra
- 12 Plaza de toros de Madrid
- 13 Puerta del Monasterio de Ripoll
- 14 Dormitorio de los Reyes en el Alcazar de Sevilla
- 15 y 16 Gran vista panorámica de la ciudad de Avila

Segundo cuaderno

- 1 Salón de Embajadores en el Palacio Real. Madrid
- 2 Castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Armadura ecuestre del Emperador Carlos V
- 4 Arco de Triunfo del Salón de S. Juan (Barcelona)
- 5 El Miguelete de Valencia
- 6 Torre del Homenaje en el Monasterio de Piedra
- 7 Vista general del Monasterio de Montserrat
- 8 y 9 Vista panorámica de Córdoba
- 10 El Escorial vista desde la Cruz de las Horcas
- 11 Monasterio de las Salesas (Barcelona)
- 12 Catedral y Giralda de Sevilla
- 13 Los tajos del Gaitán
- 14 Puerta de la Inquisición en la Catedral de Barcelona
- 15 Palacio del Banco de España en Madrid
- 16 Fachada del convento de Santa Paula en Sevilla

Van publicados 24 cuadernos, los cuales se hallan de venta en la redacción de este periódico al precio de 70 céntimos de peseta cada uno para nuestros suscriptores y 75 para los que no lo sean.

Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos

DESPECHO DE BUQUES

Comisariato de las Compañías de Vapores
 Societé Navale de l'Ouest, del Havre.
 Línea de vapores Serran, de Bilbao.
 Compañía de navegación «La Flecha», de Bilbao.
 Compañía «Hispano-Argentina», de Barcelona.
 Línea «Hispano-Inglesa», de Barcelona.
 Sociedad Marítima de Vizcaya, de Bilbao.
 Vapores de «N. Seebold», de Bilbao.
 Vapores de «Apestegui hermanos», de Burdeos.
 Vapores de la «Societé Cookerill», de Amberes.
 Depósito de cuélas de roble de América del Norte.
 Pipas vacías para alquilar.
 Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Eres. Folch, Albiñana y Comp.
 Sra. Viuda é hijo de Isidro Albiñana é y Compañía, de Barcelona.

THAPSIA LE PERDRIEL UNICO VERDADERO

LA CASA MATÍAS LÓPEZ

MADRID-ESCORIAL

fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el Extranjero.

PREMIADOS EN CUANTAS EXPOSICIONES HA CONCURRIDO

De venta en todos los Ultramarinos y Confeiterías de esta.

Depósito central: MONTERA, 25, MADRID.



IMPRENTA de REUS

—Castaños, 20.—Teléfono, 70—

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

Fotografía de Hernández

Calle de San José, número 2

Esquina al Paseo

La Fotografía más económica de España. Competencia con todo el mundo.

Nota de precios:

- Tres retratos americana gran tamaño, busto ó pie, 3 ptas.
- Tres retratos Victoria, busto ó pie, 2.25 ptas.
- Tres retratos Visita, busto ó pie, 1.25 ptas.
- Seis retratos Mignon, 1 pta.
- Seis retratos Cartera, 0.50 ptas.

Gran derroche; nunca se ha visto. Una ampliación muy bien retocada, DOCE pesetas. Tamaño natural.

Solo por unos días

Se retrata todos los días, aunque esté nublado ó lueva. Desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde.

PANORAMA NACIONAL

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampistería y Cristalaría. Camas y objetos de capricho

A. DUMAS 1.291

Más puesto que Diana había provocado de aquel modo la suerte, no quería evitar su encuentro, en lo cual hacía mal, porque si hubiese sondeado el abismo que había tentado, hubiera encontrado en el fondo la desesperación y la muerte.

Después de permanecer en silencio entregada á sus pensamientos, dijo:

Gabriel, deseaba veros, por dos razones: la primera, porque tenía que daros una explicación, y la segunda, porque tenía que pedir os otra.

—Hablad, Diana—contestó Gabriel—abrid mi corazón y desgarradlo á vuestro sabor, pues ya sabéis que es vuestro.

—En primer lugar, necesitaba manifestaros por qué, así que recibí vuestro mensaje, no tomé el velo que me enviasteis, entrando en un convento, como os lo indiqué en Calais la última vez que nos vimos.

—¿Os he dirigido la menor reconvección acerca de este, Diana?—dijo Gabriel.—Andrés os manifestaría que os relevaba del cumplimiento de vuestra promesa, y podéis creer que mi intención era sincera.

LAS DOS DIANAS 1.290

el Louvre, de donde debería, huir! ¡Y contésto á todas vuestras preguntas! ¡Y conozco que todo esto es pe'jroso é insensato, y sin embargo, lo hago! Diana, ¿no són estas suficientes pruebas?

—Si, si, Gabriel—dijo Diana temblando.

—¡Ah! ¡cuánto más acertado hubiera sido—prosiguió Gabriel—insistir en mi intento de no volver á veros, de huir si me llamabais, de callar si me preguntabais! Más valía esto para vos y para mí, podéis creerlo, Diana, Bien sabía yo lo que me hacía; mejor quería vivíseis en un estado de inquietud, que no he de poder resistir el encanto de vuestra voz, el atractivo de vuestra mirada?

Diana empezaba á comprender efectivamente que podía haber hecho mal en querer salir de su mortal indecisión, porque cualquier punto sobre que hablasen era un motivo de su frimiento, y cualquier pregunta que hiciese cerraba un peligro.

Entre aquellos dos seres, que Dios había criado para ser felices quiza, sólo podía haber ya, gracias á los hombres, desconfianza, peligro y desgracia.

Café Nervino Medicinal

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas todas partes.

DOCTOR MORALES, Carretas, 39, MADRID
 En Alicante: Farmacia de D. José Soler.

Buenas colocaciones

Se obtienen cursando en poco tiempo la carrera de Procurador de los Tribunales, Secretario de Ayuntamiento ó de Juzgado Municipal y la de Tenedor de Libros; sin que el alumno se separe de su domicilio ni gasta en libro alguno. (Mas de doscientas vacantes sin cubrir por no haber Secretarios de Juzgado con título que lo soliciten).

La enseñanza, bajo la presidencia del Abogado señor Beniges y Dirección de D. M. Claramunt. Precios por curso: 100 pesetas la de Procurador, y 75 las demás, pudiendo satisfacerse por plazos que no bajen de diez pesetas mensuales. Se devuelve el importe al que presentado por la Dirección á examen, no obtenga el título: Mas informes, al Director de la Escuela Práctica para Procuradores y Secretarios, Plaza Nueva, 8, principal, Barcelona.

Pildoras de Riaza de Pérez Negro

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sea Terzanas, Cuartanas ó Cotidianas. No hay necesidad de privarse de ninguna clase de alimentos.

¡Veinticinco años de éxito!

Cajas con 80 y 40 pildoras, 5 y 3 pesetas

De venta en todas las mejores farmacias, remitiéndolas también directamente su autor previo pago de su importe sin aumento de precio desde cualquier punto que se pidan.

FARMACIA DE PEREZ NEGRO, Ruda, 14, MADRID
 En Alicante, Farmacia de D. José Soler.

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS

HE MANDADO POR AIBAF POCO ME RESTA SUFRIR

pone al hombre cual le veis, desfigurado, triste, meditando é iracundo. La causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno usando el

AIBAF SERDNA (anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la caries comunica al aliento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia. En Alicante, Farmacia de Don Vicente Benet, calle Mayor, número 4.

DOS PESETAS BOTE

La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA se logran siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japón.

Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.

Su olor y sabor són tan exquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.

La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes.

Pídanse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

Por medio de EL Elixir, Polvo y Pasta Dentíficas de LOS RR. PP. BENEDICTINOS de la ABADIA de SOULAG (Girona) Prior DON MAGUILLON DOS MEDALLAS DE ORO Bruselas 1889 - Londres 1884 LAS MEJORES RECOMPENSAS INVENTADO 1373 por el Padre DON SOUBRAUD

«El empleo cotidiano del Elixir Dentífico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la caries fortalece las encías y proporciona á los dientes un blanco perfecto.

«Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y preservativo de las Afecciones dentarias.»

Elixir: 900, 50, 100; Polvo: 375, 250, 900; Pasta: 100, 50, 100.
 Elixir el 1/2 bot. de 1/2 litro 1/2.

Los pedidos se dirigen al Agente General: SEQUIN BORDAUX Repetición en todas las buenas Perchumerías, Droguerías y Farmacias

CAPITULO LXXX

Precaución imprudente

Gabriel entró en el Louvre sin dificultad alguna, porque se había pronunciado muchas veces desde la toma de Calais el nombre del joven conde de Montgomery, para que fueran á negarle la entrada en los aposentos de la señora de Castro.

Ocupábase Diana en aquel momento en ocupar en compañía de una de sus doncellas y muchas veces suspendía la labor, poniéndose á pensar en la conversación que había tenido con Aloisia aquella mañana.

De pronto entró en la cámara. Andrés sin aliento y dijo:

—¡Señora, el señor vizconde de Exmés! Porque el mancebo no había perdido el color de llamar así al que fué su amo.

—¿Quién?—el señor de Exmés aquí—repitió Diana desconcertada.